

中影集团、儿影学会、伊朗驻华大使馆、童影老艺术家共同见证签署合作协议

## 中影集团推进“一带一路”电影合作项目 实现向电影强国跨越

# 中国儿童电影创作瞄准国际水准

## 中国儿童电影制片厂与伊朗国际著名导演马基德·马吉迪签署合作协议

2019年1月13日,在中国电影集团公司、伊朗驻华大使馆、中国儿童少年电影学会、中国儿童电影制片厂老艺术家等中伊双方嘉宾的共同见证下,中国儿童电影制片厂与伊朗国际著名导演马基德·马吉迪签署儿童片合作协议。在繁荣两国儿童电影事业的共同愿景下,双方积极发挥两国儿童电影创作成功经验,通过电影揭示儿童真善美的心灵世界,体现人类宝贵的童情、童真、童趣,反映两国人民世代友好交往,向世界展示和平发展和合作共赢理念,倡导人类命运共同体的伟大理想。

两千多年前的古丝绸之路把华夏和波斯两大文明连在一起。2018年,习近平总书记在会上合组织青岛峰会会见伊朗总统鲁哈尼时强调,要以增进中伊友好为目标,深化人文交流合作。中国儿童电影制片厂与伊朗国际著名导演马基德的合作,是中影集团响应习总书记号召的具体行动,也是践行“一带一路”倡议的重要举措。为认真贯彻中宣部领导关于重视并加强儿童影片创作的指示,在全国人民喜迎建国70周年之际,中影集团以光影为书写工具,开启中伊两国电影合作拍摄的历史新纪元,用人文交流为纽带,续写华夏文明和波斯文明交流的新篇章。

为大力贯彻国家电影局关于配合国家整体外交,扎实开展“一带一路”电影交流项目的指示要求,中影集团主动作为,整合优势资源,构建“一带一路”沿线电影战略版图,2018年11月,中影集团总经理、中国儿童电影走出去“领导小组组长”乐可锡率队代表团赴“一带一路”沿线重要国家伊朗访问,与伊朗电影管理部门、电影机构和著名影人就共同推动中伊两国开展儿童影片合作,互办两国优秀儿童电影展,推介中国自主知识产权中国巨幕、激光放映设备升级改造伊朗商业影院,面向伊朗广大农村借鉴中国成功经验引进0.8K先进流动放映系统等电影项目作了全面深入的洽谈。其中儿童片合作项目专门邀请伊朗国际著名儿童片导演马基德·马吉迪执导。面对搭乘中国电影发展快车的良好机遇,伊朗电影界表达了巨大的合作热情,作出了积极的响应。

为落实中方提出的一揽子合作计划,2019年1月10日,马基德导演应邀专程访问中影集团,童影厂厂长黄军会同著名编剧王兴东、赵葆华,著名儿童剧作家张之路、张延纪,及童影厂中青年创作人员与之作了全面的创作研讨,并就影片目标定位、影片主题、合作方式、拍摄计划等进行了深入交流,双方达成合作共识。1月13日,在中国儿童少年电影学会、童影厂



中影集团总经理乐可锡致辞



马基德导演致辞



中影集团代表团与伊朗代表团在会议中进行合作洽谈



童影厂著名编剧与马基德导演探讨儿童电影创作



中影集团总经理乐可锡接受伊朗国际通讯社和伊朗国家广播电视台采访



伊朗电影代表团考察中影新农村流动放映管理系统



伊朗电影代表团考察中国巨幕等电影技术设备



伊朗电影代表团考察中影基地混录棚

老中青三代艺术家和伊朗文化官员、电影同行的共同见证下,童影厂厂长黄军与马基德导演共同签署合作协议。CCTV-6、伊朗国际通讯社、伊朗国家广播电视台作了详细的现场报道。

马基德非常感谢中影集团及童影厂的盛情邀请,认为合作拍摄儿童电影,将促使两国电影合作迈开新步伐,成为两国电影交流的良好开端。表示中伊两国同为东方国家,有很多文化共同点,对中伊两国合作拍摄的电影成功走向世界寄予厚望,并一定努力实现之。

童影厂厂长黄军认为,关注孩子就是

关注人类的未来,没有什么能阻挡儿童电影工作者为了孩子,为了儿童电影而奋斗不辍身的追求理想。童影厂将与马基德紧密合作,深入生活,充分挖掘优秀中国题材,为世界孩子们贡献具有国际视野和水准的儿童影片佳作。黄军表示,刚刚过去的一年,童影厂儿童励志新片《旋风女队》荣获华表奖,为童影厂恢复著名历史品牌实现了开门红。童影厂以此为崭新的起点,新的一年为迎接建国70周年再攀高峰,让童影厂的优秀品牌和中国儿童电影影响力走向世界。

中国儿童少年电影学会副会长兼秘

书长金忠强表示,此次合作签约标志着童影厂引领中国儿童电影走上了国际化的道路,儿影学会将与童影厂一起携手奋斗,砥砺前行,为开创中国儿童电影的新局面做出贡献。著名儿童片导演张郁强代表童影厂老艺术家向成功签约表示祝贺。感慨道,中国儿童电影栉风沐雨,筚路蓝缕,历史的脚印有过辉煌,有过沉重,但我们始终不忘初心,迈入新时代的童影厂进一步向世界敞开合作的大门,中国儿童电影必将融入世界优秀儿童电影之林。伊朗驻华使馆文化处负责人汉尼博士表示,全力以赴做好文化使者,助力童影厂和马基德导演

打造两国创造性的儿童电影合作平台,在两国之间架起电影文化交流的美丽彩虹。

马基德导演将择期再赴中国拍摄地实地考察,开展电影剧本调研工作。影片主题将叙述中国云南大象与可爱的少数民族孩子间的美丽、曲折、感人的故事,阐发人与自然和谐相处的生态文明理念,讴歌孩子与动物间爱心、友善和互助精神。中伊双方还将在中国和伊朗同步开展电影故事创意征集活动,为两国今后合作若干部儿童影片做储备。通过互办两国优秀儿童电影展等多种形式开展电影文化交流,助力建设电影丝绸之路。马基德导

演在来访期间还考察了国家中影数字制作基地、中影农村数字流动放映服务平台,以及中国巨幕、激光放映机等中国自主知识产权高新电影技术设备。马基德认为中国电影在硬件设施、特效和技术方面在国际领域都很优秀,对中影集团在电影创作和基础设施建设等方面所取得的成就表示敬佩。在考察中,马基德对先进的农村流动电影放映工作尤为关注,详细询问了放映系统的技术特点、组成、重量、价格等诸多事项并认真记录,赞扬覆盖中国6亿人口的农村流动电影放映系统是一项非常伟大的事业,期待并努力促成伊朗借鉴中国的成功经验,推动当地广大农村地区的电影流动放映工作。

中影集团(含股份)青年影人与北师大艺术传媒学院师生共同观看了马基德作品《麻雀之歌》,并与之进行了深入的学术交流。

### 乐可锡:以光影为笔,续写中伊文化交流新时代华章

中影集团总经理乐可锡表示,2500年前华夏中国礼仪之邦名扬四海,黄钟大吕响彻东方。同一时期,在西亚的古老土地上,辉煌的波斯古国文明诞生了楔形文字、波斯文学、细密画和精美的艺术地毯。2000年前的古丝绸之路把东西亚这两大文明的珍珠串在一起,两国灿烂的文化至今仍然让世界惊叹不已。如今,历史老人的奇缘巧作,让华夏文明的传人和波斯文明的传人共同以光影为笔,续写文化交流的新时代华章,开启中国伊朗两国电影合作拍摄的新纪元。

乐可锡强调,中国电影经过十余年的飞速发展,成就举世瞩目,正在由电影大国向电影强国华丽转身。中国儿童电影制片厂是当今世界唯一的儿童电影专门拍摄机构,拥有著名的历史品牌、众多艺术家和骄人的创作成就。伊朗电影以国际化的视野,深沉的创作力量,包括儿童电影在内的许多优秀作品在世界影坛获得了崇高的声誉,马基德导演是其中的突出代表。中伊两国影人在“一带一路”的倡议下,为实现两国最高领导人去年在上合组织青岛峰会发出的“以增进中伊友好为目标,深化人文交流合作”号召,为追梦电影走到了一起。中国儿童电影制片厂与马基德导演将充分发挥各自的优势,依托各自优势资源与渠道,深入挖掘青少年优秀电影题材,打造思想精深、艺术精湛、制作精良的电影作品,繁荣中伊两国儿童电影事业,为世界人民奉献动人的儿童电影精品力作。



中影集团与联合国教科文组织伊朗委员会主席洽商合作



中影集团考察伊朗大型商业影院



中影集团、儿影学会、童影厂老中青三代艺术家与马基德导演、伊朗文化官员、电影人在签约后合影



伊朗电影代表团对农村流动放映设备赞不绝口



伊朗电影代表团考察中影基地器材库



中影集团向马基德导演赠送纪念品



马基德导演与中影集团(股份)青年影人及北师大师生交流创作心得



伊朗电影代表团考察中影基地动效棚



马基德导演在中影基地与小演员亲切交流